
ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΟΜΙΛΟΥ  ΔΕΗ  ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ  ΔΥΤΙΚΗΣ  ΣΤΕΡΕΑΣ  
ΕΛΛΑΔΑΣ  ΗΠΕΙΡΟΥ  & ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 

 

                               

Η ΦΩΝΗ 

Διεύθ. Δ. Γούναρη & Αλ. Υψηλάντη 216  Πάτρα  2
ος

 Ορ .τηλ.2614028247     κ.τ. 6936840932               

Τ.Κ.  26222       e-mail     enosisintadei@gmail.com    ΤΕΥΧΟΣ 5
ο
. 3

ο    
 τρίμηνο 2024 

ΠΛΗΡΟΜ. ΤΕΛΟΣ 

ΤΑΧ .ΓΡΑΦ. ΚΚ ΠΑΤΡΑΣ 

ΚΩΔΙΚΟΣ  210203     

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΔΕΙΑΣ  

 

      
        

              
   

 
 
 
 

 
                                                                                                                                                               

 
  
  

 

Συντάξεις χηρείας 

Δύο λύσεις για την άμβλυνση των επιπτώσεων 

εξετάζει το υπουργείο 

 

 

 

 

Δ/Σ   ΓΕΝΟΣ   Στο πρώτο διοικητικό συμβούλιο  Γενικής Ομοσπονδίας  Συνταξιούχων ΔΕΗ  που 

πραγματοποιήθηκε στην Πάτρα στην  αίθουσα  εκδηλώσεων  της Ένωσης Συνταξιούχων ΔΕΗ 

Νοτιοδυτικός Ελλάδας στις  12-3-2024 , τα θέματα που κυριάρχησαν ήταν   συνέχεια στην  3
η
  σελίδα .  

 

ΓΕΝ.Ο.Σ. ΔΕΗ   1
ο 
Δ/Σ      ΠΑΤΡΑ  

ΤΟ Δ/Σ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΔΕΗ  ΕΛΛΑΔΑΣ. 

ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ  ΚΑΛΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ,  ΓΕΜΑΤΟ  ΥΓΕΙΑ! 

Το Δ/Σ της Ένωσης Συνταξιούχων ΔΕΗ  Ελλάδας εκφράζει την βαθιά  

του  θλίψη  και τα θερμά του  συλλυπητήρια για τους 5 
 
συναδέλφους, 

που χάθηκαν το τελευταίο   τρίμηνο.  Ευχόμαστε στις οικογένειες τους  

κουράγιο και να τους έχουν πάντα   ζωντανά  στην μνήμη   τους. Τους    

Καλογερής  Π   Σουβαλιώτης Ν   Στάμος Ν  Μπαρτσώτα Γ. και  

Ζησιμόπουλο  Νέστορα.   Μεταξύ αυτών  ο Στάμος Νικόλαος  επί 10 

χρόνια ήταν  Γ. Γραμματέας του συλλόγου μας,  που πάντα με 

δημοκρατικές και ανθρώπινες αξίες   ήταν μπροστάρης και 

υπερασπιστής των  δίκαιων αιτημάτων των συνταξιούχων.  Είναι 

τραγικό να φεύγει ένας τόσο άξιος ειλικρινής, ηθικός και σπουδαίος  

συνάδελφος.  Ήταν ο φάρος, που στάθηκε  δίπλα μας ως μέντορας στο 

συνδικαλιστικό στίβο, στους αγώνες και στις διεκδικήσεις μέχρι την 

τελευταία του ημέρα.  Σας   ευχόμαστε καλό παράδεισο και σου 

υποσχόμαστε Νίκο   ότι θα συνεχίσουμε τον αγώνα, όπως κι εσύ θα 

έκανες   με αξιοπρέπεια για μια καλύτερη και δίκαιη  κοινωνία. 

mailto:enosisintadei@gmail.com
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Η ΕΝΩΣΗ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΑΛΛΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ 

ΣΥΖΗΤΗΣΕ ΚΑΙ ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΟΥ ΜΕΙΩΜΕΝΟΥ 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ ΚΑΙ ΟΙ ΕΠΟΜΕΝΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΤΟΥ 

Δ/Σ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 

Κάτι τρέχει με το Γ.Π. Από τη μία τους έχει πιάσει η 

πρεμούρα μη τυχόν τους έχει ξεφύγει κανένας 

πεθαμένος και πέσει έξω η εθνική οικονομία και  μας 

καλούν να κάνουμε απογραφή για το ιδικό τιμολόγιο 

και από την άλλη  αδιαφορούν,  που το συμβούλιο  

επικρατείας  αλληγορεί και δεν καθαρογράφει την 

απόφαση που έχει εκδικαστεί εδώ και έναν χρόνο,   

από τότε που είχαμε ασκήσει  αίτηση ακύρωσης  

στην  παράνομη απόφαση Χατζιδάκη  για το 

μειωμένο τιμολόγιο (  Γ.Π.) στη ΔΕΗ. Όπως  είναι 

γνωστό η απόφαση της μείωσης του ιδικού 

τιμολογίου το έτος 2019 με το ν. 4643/2019 που είχε 

κατοχυρωθεί  από τη δεκαετία του 60 και από τη 

ΣΣΕ με τη ΓΕΝΟΠ και ΔΕΗ 31/7/1991είχε 

κατοχυρωθεί,   η αίτηση ακύρωσης  κατατέθηκε με 

την Ε 918/2020 με το μείζον ζήτημα  παράνομης 

παρέμβασης στη ΣΣΕ 4643/2019. 

1)Αντίκειται στο αρθ.22παρ.2 του συντάγματος περί 

συλλογικής αυτονομίας .στους κανονιστικούς όρους 

στην από 31/7/1991 ΕΣΣΕ που ρυθμίζει τα θέματα 

του ιδικού τιμολογίου.2) Αντιβαίνει στο αρθρ.11της 

Ευρ. Σύμβασης (ΕΣΔΑ,ΝΔ.531974 Α΄256, που 

κατοχυρώνει τη συνδικαλιστική ελευθερία, 3) 

Αντίκειται στο αρθ.1 του πρωτοκόλλου της Ε,Σ,Δ,Α, 

περί κατοχύρωσης περιουσίας του προσώπου, 4) 

Παραβιάζει  τα άρθρα 5-6και Ζ  του Ευρ. Χάρτη 

ν.4359/2015 Α΄5)  Περί δικαιώματος ελεύθερων  

συλλογικών  διαπραγματεύσεων  6) Αντίκειται   στο 

άρθ. 43 παρ.2 του συντάγματος ως εκδοθείσα χωρίς  

ειδική προς τούτω εξουσιοδότηση καθώς  με το 

άρθρο 11 του Ν.4643/2019 δεν ορίζει ειδικό όργανο 

για τον καθορισμό της ρύθμισης αυτής, 7) 

Παραβιάζει το άρθρο 34 του Ν. 2773/1999 διότι η 

ΔΕΗ συνεχίζει να απολαμβάνει την ενσωματωμένη 

ασφαλιστική περιουσία του προσωπικού της και 

προβαίνει  στην δυσανάλογη μείωση του ειδικού 

τιμολογίου του προσωπικού της. Η υπόθεση 

εκδικάστηκε μετά από 7 αναβολές γιατί η ΔΕΗ δεν 

κατέθετε   τον φάκελο τεκμηρίωσης στο ΣτΕ και την 

κατάθεσε την 22.03.2023. Έχει περάσει παραπάνω 

από 1 χρόνος  και το ΣτΕ  δεν έχει βγάλει ακόμα 

απόφαση. Γιατί άραγε εμείς  περιμένουμε απάντηση. 

Γιατί ακόμα πιστεύουμε πώς μπορεί να έχει μείνει  

κάτι από αυτό που  λέγεται (ΔΙΚΑΙΩΣΥΝΗ)           

Η Ένωση μας, ταγμένη στους αγώνες για τα 

συμφέροντα των  συνταξιούχων,  σχεδιάζει να 

προσφύγει  για το θέμα αυτό, ΣΤΟ ΣΥΝΗΓΟΡΟ 

ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ και στα ΕΥΡΩΠ.  ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ  

ΤΟ Δ/Σ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΑΦΟΡΑ ΤΙΣ ΧΗΡΕΣ 

ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΗΘΕΙ ΜΕΤΑ 

ΤΟ 2016  & όσοι  που λαμβάνουν 2 συντάξεις.   
     Σας ενημερώνει  για  τις   Συντάξεις χηρείας 

Το υπουργείο Εργασίας εξετάζει την Εφαρμογή 

του άρθρου 19 του ν. 4611/2019 νόμου 

ΒΡΟΥΤΣΗΣ στις συντάξεις του Ιδιωτικού τομέα , 

για τους δικαιούχους συντάξεων χηρείας μετά την 

τριετία, με καθυστέρηση εφαρμογής του νόμου 

κατά 4χρονια !!! 

Δύο λύσεις για την άμβλυνση των επιπτώσεων 

εξετάζει το υπουργείο Εργασίας για το καυτό θέμα 

των περικοπών στις συντάξεις χηρείας. Οι 

δικαιούχοι συντάξεων χηρείας μετά την τριετία – 

σύμφωνα με τον νόμο – θα χάνουν τη μισή παροχή 

σε περίπτωση ανάληψης εργασίας 

συνταξιοδότησης (από το 70% της σύνταξης του 

άμεσα ασφαλισμένου στο 35%). Η εν λόγω 

περικοπή εφαρμόζεται ήδη  στους συνταξιούχους 

του Δημοσίου και του ΟΓΑ και ακόμη δεν έχει 

επεκταθεί στους συνταξιούχους του ιδιωτικού 

τομέα. Σύμφωνα με νομικούς, η κυβέρνηση θα 

κληθεί να καταθέσει τη ρύθμιση, καθώς αν 

προσφύγουν οι δημόσιοι υπάλληλοι και οι αγρότες 

δικαστικώς  θα πρέπει να τους επιστρέψει 

αναδρομικά τα ποσά της παρακράτησης. Για την 

άμβλυνση των επιπτώσεων το υπουργείο Εργασίας 

εξετάζει δύο λύσεις:   Πρώτον, ο δικαιούχος 

να επιλέγει τη σύνταξη που θα περικοπεί κατά 

50% μετά την πάροδο της τριετίας. Έτσι θα 

μπορεί να επιλέξει τη μείωση της μικρότερης 

σύνταξης.  Δεύτερον, συζητείται το ενδεχόμενο η 

περικοπή να αφορά μόνο την εθνική σύνταξη 

(426,17 ευρώ) και όχι την αναλογική σύνταξη. 

Στην πράξη, οι αποδοχές θα περιορίζονται στο 

35% της σύνταξης του θανόντος, καθώς η 

περικοπή του 50% που ορίζει ο νόμος αναφέρεται 

στο 70% της σύνταξης του άμεσα ασφαλισμένου 

που λαμβάνει ο/η χήρος/α, βάσει του αρχικού 

σχεδιασμού.  Η περικοπή θα πρέπει να επιβληθεί 

σε όλες τις συντάξεις χηρείας (ανδρών και 

γυναικών), που δόθηκαν πριν από την 1η 

Οκτωβρίου 2020 και σήμερα ο δικαιούχος 

εργάζεται ή συνταξιοδοτείται. Η ΕΝΩΣΗ  

παρακολουθεί  το όλο θέμα για την άμβλυνση των 

συντάξεων χηρείας, έχει ήδη παρέμβει για τις 

αρνητικές επιπτώσεις που θα έχουμε  και θα σας 

κρατάμε ενήμερους για ότι νεώτερο.  

   

Έγκυρη ενημέρωση από την ένωση 

συνταξιούχων Ελλάδας 
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Συνέχεια από την 1η  σελίδα.  

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Δ/Σ ΓΕΝ.Ο.Σ. 

ΔΕΗ 12.3.2024 ( ΜΗΝΥΜΑ )                                                                                  

Εμείς οι Συνταξιούχοι είμαστε η πιο 

σημαντική δύναμη ανατροπής και 

επιλογής της κάθε Εξουσίας, αφού την 

προσφέρουμε απλόχερα σε άλλα χέρια 

διεκδίκησης,  πιστεύοντας με πάθος τα  

προεκλογικά παραμύθια και τις Ψεύτικες 

υποσχέσεις.   Πρέπει να πιστέψουμε  στη 

δύναμη μας  και να μην πέσουμε ξανά 

στην ίδια παγίδα, ώστε να αποφύγουμε   

την επιβολή  νέων μέτρων από την 

κυβερνητική εξουσία  και  την 

συνεχόμενη στήριξη της  ελεγχόμενης 

δικαιοσύνης.  Να μη  συνεχίζουμε να 

πιστεύουμε στα ψίχουλα των υποσχέσεων.        

Συνάδελφοι  παρά την πενιχρή  αύξηση 

των συντάξεων, που  δυστυχώς δεν 

αφορούσε  όλους τους   συνταξιούχους, οι 

ακραίες ανατιμήσεις στην αγορά 

εξανεμίζουν τις  αποδοχές μας, καθώς και 

η  ακρίβεια, ο  ΦΠΑ, η Εισφορά 

αλληλεγγύης , η  προσωπική διαφορά , η 

αύξηση φαρμάκων   και εργαστηριακών 

παροχών,   το χαράτσι στη 

συνταγογράφηση και στα παραπεμπτικά   

κλπ. Σε  πολλούς από εμάς   δε φτάνουν 

να βγει ο μήνας.   Η  κατάντια και η  

μιζέρια  στήνουν χορό και γκρεμίζουν  

κάθε όνειρο κι ελπίδα για  την τρίτη 

ηλικία.   Μοιάζει τιμωρητέο, αλλά οι 

συνταξιούχοι συνεχίζουν να πληρώνουν  

το   κόστος της οικονομικής κρίσης. Οι 

απώλειες προέρχονται από τους  νόμους  

των μνημονίων από το 2010  μέχρι 

σήμερα και το ζούμε στο πετσί μας. Σε 

ένα -4
ο
 - άτυπο  σχεδιασμένο μνημόνιο 

αισχροκέρδειας    από τα τρόφιμα, την 

ενέργεια, την Υγεία κ.τ.λ διακυβεύεται η   

καθημερινή ανθρώπινη διαβίωση μας ..   

Δυστυχώς, ξεχνάμε συνάδελφοι τα μέτρα 

των  Μνημονίων, όπως την  περικοπή των 

δώρων, που ψήφισε η τότε  κυβέρνηση,  

την αύξηση της  εισφοράς Υγειονομικής ,  

 

 

την αύξηση στη συμμετοχή  και την  

κατάργηση φαρμάκων.  Τι θα πούμε τα 

φάγανε και τέλειωσε !    Ξεχνάμε τις 

περικοπές στις Κύριες Συντάξεις μας των 

νόμων Ν- 3863/10-Ν-3865/10 τη  μείωση 

με τον Ν-4024/11 τον Ν-4051/12 τον Ν  

4093/12 .  Η  Εισφορά Αλληλεγγύης, που 

είναι νόμος μνημονικός του 2010, ένα  

καρκίνωμα στις συντάξεις μας, που η 

πολιτική ηγεσία θέλει να του κάμει  

λείανση και όχι κατάργηση , μαζί με την 

«προσωπική διαφορά», για  τους παλιούς 

συνταξιούχους, που και στην άλλη ζωή  

δεν θα δούμε    αύξηση στις αποδοχές μας.  

Ξεχνάμε τις περικοπές στις επικουρικές 

συντάξεις, την επιπλέον   εισφορά ( Ν-

3986/11 ,Ν-4002/11και συνεχίζουμε με 

μειώσεις των Νόμων-  Ν-4024/11-Ν-

4051/12- Ν-4093/12 – Αυθαίρετη μείωση 

5,20% και ξεχνάμε την επιβαλλόμενη  

προσωπική διαφορά Ν-4670/20   που θα 

καταργούσαν τον νόμο 

ΚΑΤΡΟΥΓΚΑΛΟΥ.  Ξεχνάμε την 

φορολόγηση του εισοδήματος των 

συνταξιούχων από τις  συντάξεις μας που 

φτάνει μέχρι 25%- 30%.  Ενώ η 

φορολόγηση των κερδών, Τραπεζών, 

Εταιριών Ενέργειας,  Πετρελαίων, 

Σουπερ Μάρκετ, κι Εθνικών Εργολάβων 

κ.λ.π με φόρο 5%   Ξεχνάμε την 

φορολόγηση των αναδρομικών με 

δικαστικές αποφάσεις;   Αντί να μας 

δώσουν  τόκους τα φορολόγησαν μέχρι 

50%  Ξεχνάμε την καθημερινή αφαίμαξη 

φόρων από τη σύνταξή μας, που   

λειτουργεί σαν δεύτερη φορολογία, των 

υψηλών συντελεστών ΦΠΑ, οι  οποίοι 

πολλαπλασιάζουν την ακρίβεια.           

 Ξεχνάμε ακόμα  Συνάδελφοι ότι είναι 

αποδεκτό απ όλους ότι εμείς οι 

συνταξιούχοι είχαμε τις μεγαλύτερες 

απώλειες στην διάρκεια της τεχνικής 

κρίσης της Μαφίας των τραπεζών και του 

Χρηματιστήριου του ξεπλύματος του  

 

 



 

 

μαύρου και παράνομου χρήματος της    

(Χρηματιστηριακής Φούσκας )  και για 

όλα αυτά θα πούμε τα φάγανε δεν 

πειράζει;  Σε πολλές περιπτώσεις, εκτός 

από τις συντάξεις, πολλοί χάσανε και τις 

λίγες αποταμιεύσεις,  που είχαν για τα 

δύσκολα χρόνια, από το “κούρεμα”  των 

ομολόγων. Όλα αυτά που μας 

επιβλήθηκαν και μας επιβάλουν  μέχρι 

και σήμερα με αντισυνταγματικές 

αποφάσεις και νόμους της 

κοινοβουλευτικής     ( μειοψηφίας ) είναι 

θέμα πολιτικής απόφασης και εφαρμογής.   

Συνάδελφοι,    πέρα από τις αποφάσεις,  

που πήρε η ομοσπονδία ΓΕΝ.Ο .Σ.  ΔΕΗ  

στις 22-5-2024  στην  διευρυμένη  

εκτελεστική επιτροπή, που  

πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα του 

σωματείου ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ  

ΔΕΗ  νοτιοδυτικής Ελλάδας  στην 

Πάτρα , 
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αποφασίστηκε  το πλαίσιο δράσης  της 

ομοσπονδίας  και των  διεκδικήσεων ,  όπως 

την επίσκεψη και ενημέρωση όλων των 

αρχηγών των κομμάτων, τη δημοσίευση 

στον πολιτικό  τύπο και στα μέλη- σωματεία   

της ομοσπονδίας,  αλλά και όπου χρειαστεί,   

τη συνεργασία μας με όλες τις 

συνδικαλιστικές οργανώσεις για .κοινούς 

αγώνες ενάντια στη συμμορία του 

κατεστημένου,  που αδίστακτα  τσαλαπατά 

τις ανθρώπινες αξίες και περιφρονούν τον 

αγώνα   και τον ιδρώτα εκατομμυρίων 

συνταξιούχων, που δούλεψαν  σκληρά αλλά  

δεν έκλεψαν.     Θεωρούμε, πώς τα απανωτά 

χτυπήματα  που έχουμε δεχτεί από  τα 

κέντρα εξουσίας   ιδικά τη τελευταία 

δεκαετία, μας έχουν μουδιάσει.  Ήρθε η 

στιγμή να    αναλάβουμε όλοι  τις ευθύνες 

μας,  να πράξουμε το καθήκον μας,  για  να 

μη λέμε ήταν της τύχης μας γραφτό.   Ο  

έχων νου,  νοήτω .    Δεν ανήκουμε στο 

κλαμπ των βολεμένων. Μην πείτε,  ότι 

φταίει το σύστημα που η σύνταξη  μας δεν  

φτάνει μέχρι  τις 15 του μήνα.          .                          

φταίει ο μήνας που έχει 30 ημέρες;         
        ΓΙΑ ΤΟ Δ/Σ  ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ  

 

 

 

 

 

 

.                                               

                                                                                      
 

 

 

 

Συναδέλφισσες συνάδελφοι: 

Όσοι λαμβάνετε  από τη Γενική Διεύθυνση 

Εμπορίας  της ΔΕΗ ειδοποιητήριο για 

απογραφή του ειδικού τιμολογίου   Γ.Π.  

Πρέπει εντός 60 ημερών να αποστείλετε τα 

παρακάτω στοιχεία, διαφορετικά το 

χάνετε.  Πρέπει να κάνετε μια αίτηση προς 

την  Διεύθυνση Ε΄  απονομών  συντάξεων  

γήρατος και θανάτου  Β΄ Υποδ/νση  

Ε΄Δ/νσης  απονομής συντάξεως  Γ΄ τμήμα 

απονομής  συντάξεων.  Και να το στείλετε 

στο email     που αναγράφεται στην  αίτηση 

που σας στέλνουμε με την εφημερίδα,            

.      Θα την  βρείτε στο ένθετο.                         

Όπου δυσκολευτείτε επικοινωνήσετε με τον 

σύλλογο μας.    το Δ/Σ 

      Προσοχη !Προσοχη ! 

sos ! 
Για την  έγκυρη και γρήγορη 

ενημέρωση σας, συνάδελφοι 

όσοι από εσάς έχετε e-mail  να 

το στείλετε στο e-mail  της 

Ένωσης που αναγράφεται στην 

επικεφαλίδα εφημερίδας μας   

επίσης σε περίπτωση αλλαγής 

διευθύσεως τηλεφώνων  κλπ,   

ενημερώστε μας. 
ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ: ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 

ΟΜΙΛΟΥ ΔΕΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  & ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 

.ΕΚΔΟΤΗΣ: ΚΕΠΕΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ      

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ/Σ  

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΝΟΜΟΥ ΓΙΑ ΤΟ Δ/Σ: ΓΕΩΡΓΑΚΗΣ 

ΣΠΥΡΟΣ ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  

 ΣΥΝΤΑΧΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ   

1. ΚΑΛΙΤΣΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΟΡΓ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  

  2. ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ ΚΟΣΜΑΣ 

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΚ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗ  

(ΦΩΝΗ) ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 


